

部分小区消防通道成了杂物间

物业管理面临尴尬,只能劝说无处罚权

近一段时间以来,多地相继发生了高层住宅小区以及厂房的火灾事故,部分事故造成了较大的人员伤亡损失,尤其是汇科旺园小区的高层住宅大火,让人记忆犹新。近日本报接到读者反映,章丘多个小区也有因小区道路被车辆拥堵,或消防通道被占用的情况,给小区安全留下了隐患。记者对此进行了采访调查。



福泰新都城小区道路被机动车占据。

本报见习记者 赵克

住宅楼内消防通道被堵塞

记者来到了某小区的一栋高层住宅内的消防通道查看,虽然楼内的消防通道明确写着“消防通道,禁止停车”的字样,但依然有许多居民将自行车、电动车放在了消防通道内。“平时我们一般都把电动车放这里,外面也没有放车子的地方啊。”一位推着电动车的女士对记者说。这位女士告诉记者,自己也注意到了墙上的提醒,也知道将车停放在消防通道上是

不对的,但对于大楼失火这种隐患自己并没有过多的考虑,并希望小区物业能够提供让居民放电动车的地方。

随后记者走访了几家小区高层住宅内的消防通道楼梯间看到,大多数消防通道能够保持消防门打开状态,也可以基本保持消防通道畅通,但也有部分居民将消防通道内放置了纸箱、不用的生活用品等,阻塞了消防通道。据小区的一位居民表示,由于

小区内多数居民大多骑自行车或电动车上班,而且也没有固定停放非机动车的位置,而楼层也没有多余的放置空间,所以居民都会将车子放在楼层内楼梯间消防通道内。在采访中,也有市民对占用消防通道感到担心。“不怕一万,就怕万一,发生火情后再意识到危险性就晚了。”居民李先生说,多数业主消防意识淡薄,这也是挤占消防通道的一个重要原因。

小区物业仅靠劝说显无奈

针对高层小区居民乱停车导致小区道路拥堵和占用消防通道的问题,记者咨询了几家小区的物业,多数物业公司表示对于车主乱停车现象也颇感无奈。“我们已经尽可能多地安排停车位,可还是无法应对小区爆发式增长的车辆。”福泰路一家小区物业公司一名姓王的负责人表示,在目前的情况下,物业只能尽力通过劝导的方式来阻止车主将车停放在消防应急通道上。“我们也曾采用过给车主留纸条的方式进行提

醒,但效果不明显。另外,物业并没有处罚权,对私家车占用消防通道也只能采取能劝就劝的办法。”这名姓王的负责人说。针对于小区外来车辆乱进小区的问题,王先生表示物业下一步将更加严格的管理,严防外来车辆进出小区,让小区内道路保持通畅。

据记者了解,消防通道是人员快速撤离和消防部门迅速灭火的重要保障,火灾发生时,包括区间道在内的所有空地均可被视为消防通道,消防

车的宽度一般在2.9米左右,但由于转弯时需要更大的半径,所以消防通道的宽度必须在4米以上。根据《消防法》规定,公安机关消防机构应当对机关、团体、企业、事业等单位遵守消防法律、法规的情况依法进行监督检查。根据相关法规,如果由于将车辆停放在消防通道而造成通道堵塞引发意外,将面临行政机关的处罚,而管理不当的物业服务公司也将承担相应的民事责任和行政责任。



中华老字号
China Time-Honored Brand

中国非物质文化遗产
ZHONGGUO FEIWUZHICHENHUAYICHAN

厂家直销 抢购电话: 0531-80958098



即食阿胶糕120g*4盒



阿胶粉铁盒3g*54袋



核桃糕240g*2盒



阿胶枣100g*8盒

¥147 原价: 184元
立减37元

¥235.6 原价: 248元
立减12.4元

¥219.6 原价: 244元
立减24.4元

¥79 原价: 105元
立减26元

新买手机卡 天天遭陌生短信轰炸

运营商:前机主短信绑定业务未取消

近日,大学生小苏比较郁闷,11月新买的手机卡居然时不时收到前任机主的短信业务,甚至有些信息是半夜接收。小苏很想取消原机主的业务绑定,但是据运营商介绍,目前还没有办法进行此操作。

本报见习记者 杜彩霞

新买手机卡

短信业务太频繁

11月初,上大二的学生小苏在大学城购买了一张联通3G卡,“3G卡上网快,我主要是为了上网,平时打电话发短信都不用它。”小苏说,“因为这个卡的业务比较合适,而且用了一段时间也背过号码了不想换。”可是,不想换号却需要给这张卡的“过去”来个了结。

从买了卡之后10天左右,

就开始接收邮政储蓄银行推送的银行卡金额变动的短信,“开始就想到应该是原机主绑定的,没当回事,应该不会太多,也不太影响。就当个挺好玩的事儿。”但是,出乎他意料的是,前机主居然是个“购物达人”,这下不“好玩”了。“双十一的时候,在10日晚上凌晨过后,就不停地接收邮政银行推送的短信,到凌晨两点就有4条。”小苏说。接下来,小苏又不断地接收前机主的一些其他银行卡的信息。到了12月初,小苏又连续一周接收到“淘宝违规提醒”的短信,“有些随手就删了,有些还在手机上。”“真的很想把这些业务退了。”小苏说。

运营商:号码绑定,
只能由机主自行解除

为了“保住”这个号码,小苏咨询了中国联通的校园卡客服,客服称,以前从未遇到过这种情况,号码绑定银行卡只能找银行,或者让银行卡的卡主解除与这个号码的绑定关系。客服建议小苏先关闭短信接收这个功能一段时间,然后看“效果”如何。但是,小苏并不想就这样让自己的卡失去短信功能。

就此问题,记者又咨询了中国移动的客服人员,客服称,这种情况在前两年遇到过,那时是机主自己找银行解决的,运营商不能随便终止手机号

的绑定业务。

记者了解到,中国联通的每个手机号码停机两个月就会视为放弃使用此号,然后进行回收、售卖。而中国移动的工作人员也介绍说,移动号码停机60天视为自动放弃使用,回收后约一个月后进行再次销售。那么手机号码停机近3个月后,消费者再次进行购买使用,怎么还会收到前任机主的业务短信呢?两个运营商均解释,不能随意停止客户的绑定业务,应该找银行或者淘宝网等被绑定方。

银行:终止绑定手机号,
应由银行卡卡主办理

对此,记者咨询了多家银行,汇泉路上的中国农业银行的工作人员告诉记者,银行卡一旦开通手机绑定信息的业务,账户有变动就会通知,若银行卡卡主想要变更绑定的手机号就持身份证件和银行卡到柜台办理。银行卡所绑定的手机卡的机主并不能取消业务。至于手机停机一段后再次启用还会收到推送的业务短信,银行表示,因为客户还在使用这个账户变动业务,因此会一直推送,每个月会在银行卡内扣除两元的费用,就会一直向绑定的手机号发送短信。

提醒:放弃手机号
要清理前期业务

经过一番咨询,小苏最终决定放弃使用这个号码,重新进行办理。由于人们生活和工作的需要,几乎每个上班族都过着双卡或双手机的生活,而手机号的变更周期也在不断缩短,有些人甚至仅仅使用一个月就会重新换号。在此提醒市民,若想进行手机号码的变更,应该先要将该手机号的前期业务进行清理,防止自己信息的泄露,也可以避免影响他人的生活。